

Рільничі страйки в Бібреччині.

Визиск праці рільних робітників у маєтках графа Мицельського в Бібреччині примусив робітників добиватись поліпшення платні страйком. Застрайкували в селах: Юшківці, Бориничі, Чорний Острів, Борусів і Городище всі поденні робітники і двірська служба. Боротьба за поліпшення умов праці найшла повне зрозуміння в народніх масах і ні на страйковому терені ні в околиці не найшлося страйколомів, які ослаблювали ту боротьбу.

Це зрозуміння в народі і солідарність страйкуючих причинились до того, що страйк пройшов спокійно і закінчився для робітників корисно. Страйк трівав всього кілька днів і закінчився 28. червня підписанням умови праці. Умову підписав страйковий комітет, управитель дібр графа, інспекторат праці і староста з Бірки. На підставі гої умови обмежено час праці до 8 годин, за той час робітники дістають по 2.40 зол., а робітниці по 2 зол. і за надвишку годин праці 10-процентний додаток до платні. Є це майже подвійна платня за 8 год. праці, яку діставали робітники перед страйком за працю від ранку до ночі. За кошення сіна добились робітники 4—5 копичі, а за збірку збіжжя 12-ий сніп і 24-ий за звязання за машиною. Підписано також вигідну окрему умову для двірської служби.

Під кінець червня застрайкували рільні робітники в Бринцях Заг., де зарібкова платня була ще менша, як в маєтках гр. Мицельського. Страйковий комітет поставив діличові домагання робітників, але той їх не прийняв і шукає за страйколомима. Це йому не допоможе, хіба лиш загострить страйк, який мусить врешті покінчитися перемогою робітників. Бо хтож піде працювати на нові цілий день за 1—1.20 зол.?

Вислід рільних страйків є доброю наукою для наших селян, чого може доконати організованість і солідарність.

Ерекціональне поле для дяків.

Митрополичий Ординаріат оголосив такий розпорядок:

Поручається оо. деканам можливо найскорше скликати деканальну раду й обговорити приділ ерекціонального поля для дяків у всіх парохіях як матерних так й дочерних. Рада дек. возьме під увагу скількість поля ерекц. даної парохії і приділить після того певну скількість поля (до 5 моргів або висше) з означенням парцелі й обшару для дяка. Поле призначене для дяка купує церков. Декан виступає яко делегат Ординаріату, а парох є стороною продаючою. Церков відступає це поле до ужитку кожночасному дякови як нагороду за повнення дяківських обовязків. *Без огляду на то, чи контракт буде довершений чи ні, приказується віддати поле дякови до ужитку вже до осені 1929 року.*

Завважується, що приділене поле дякови не може бути ні неужитком ні надто віддалене від села: воно має бути дня нього засобом до життя.

Визначена скількість поля для дяка в кожній місцевості має бути затверджена М. Ординаріатом; тому, що скількість поля залежить від стану церкви і ерекції. Оо. декани з радою дек. зроблять тут свої пропозиції щодо купна продажі, які належить надіслати найдалі до кінця жерпня ц. р.

Стрілецькі поминки в Товстенькім.

Конфіскація львівського староства. Ревізії. Справа опиниться перед судом.

Обширні відомості про цьогорічні стрілецькі поминки в Товстенькім сконфіскувало львівське староство в „Свободі“ і в „Новім Часі“. Про них довідається наше ширше громадянство тоді, коли справа опиниться в суді. Після тих поминок доносять нам про ревізії в читальнях „Просвіти“ і товариствах „Луг“ в Коцюбинчиках і Кривенькім. В Коцюбинчиках забрано українські прапори і 6 стрілецьких і козацьких шапок, які вживались підчас вистав, а в Кривенькім забрано статуї, книжки і лугові відзнаки „Лугу“. Посол Заваликут і деякі громадяне подали вже особисті справи до суду, а крім того пос. Заваликут збирає всі матеріяли і докази з сумних подій підчас поминок, щоби поробити певні кроки перед вищими властями.

Збирають гроші на Виленщину.

Адміністраційна влада заборонила цілий ряд збірок на нашій народній погребі і цілі. Ті заборони пояснюються тим, що населення є перетяжене грошовими видатками. В тойже час деякі староства вже позовсилали обіжники в справі збірки

на голодуючих на Виленщині і такі збірки будуть по наших селах переводити.

Такі урядові збірки є завсіди підмазали політичними цілями і мабуть лиш тому запроваджують їх на наших землях для далекої Виленщини в той час, коли не дозволяється збірок на нашій власній пекучі потреби.

Нагінка на Соколи і Луги.

Розв'язання товариств у Белзщині.

Львівське воввідство розв'язало руханково-пожарничі товариства Соколи в Белзі, Костянині, Ваневі і Осердові та Луги в Будинні і Махнівку, всі в сокальському повіті. За причину розв'язання цих товариств подано „брак статутів діяльності“ і „переступлення статутів упевнені“. На диво, саме ті розв'язані товариства були найбільше діяльні і все брали участь при пожежах. Сокальське староство закидує їм, що не брали участі при пожежах у місцевостях, віддалених на 20 кілометрів. Тимчасом пожеж у тих місцевостях, де є згадані товариства, навіть не було видно. Крім того закрито цим товариствам, що робили вправи на військовий спосіб, хоч це були тільки вправи пожарничим знаряддям.

Проти зарядження львівського воввідства внесено рекурси до міністерства внутрішніх справ.

Процес комуністів.

Кого засудили і за що?

Перед трибуналом присяжних суддів у Львові відбувалася майже три тижні розправа проти 21 комуністів, арештованих при кінці жовтня минулого року. Заклидували їм державну зраду і приналежність до комуністичної партії Західної України. Всі обвинувачені крім одного не признавалися до комуністів, хоч розправа виказала, що вони займалися комуністичною пропагандою і брали за це великі гроші. Розуміється, що де ходить о легку наживу, там жиди перші, отже й в цьому процесі судили з малими виїмками самих жидів.

Присяжні судді заперечили питання щодо головної зради, зате потвердили приналежність до комуністичної партії, наслідком чого 12 обвинувачених засуджено на карі від 1 до 4 літ в'язниці. Між засудженими є 9 жидів. Новий показник, хто хоче старшувати над українським народом у проповідуваному більшовицькому „раю“.

Оцінка світових урожаїв.

Жнива заповідаються добре.

Міжнародній рільничий інститут у Римі оголосив свою оцінку сьогорічних урожаїв на основі помічень з липня і половини червня. Найкращі жнива передбачує в Польщі, Чехословащині й частині в Австрії. Гірше заповідаються жнива в полуднево-східній Європі (Румунія, Угорщина і Балкан), де гостра зима наробила найбільше шкоди. На заході Європи в полудневих краях жнива заповідаються краще як у північних. Взагалі сьогорічні жнива в Європі не будуть дуже добрі, але ліпші від середніх.

Жнива в північній Америці повинні бути кращі як торік, особливо в Канаді, що мала лихі збори. Затє з полудневої земної півкулі приходять дуже добрі всті.

По широкому світі.

ВІЙСЬКОВИЙ ЗАГОВІР В РУМУНІЇ викрила букарештська поліція. Заговорники хотіли арештувати цілий уряд Маніва і проголосити військову диктатуру. Слідство викрило, що заговорники забезпечились в зброю з військових складів. Арештовано багато офіцерів, а ціла букарештська залога стоїть в поготівлі.

АНГЛІЙСЬКО-РАДЯНСЬКІ ПЕРЕГОВОРИ в справі навязання дипломатичних і торговельних взаємин стрічаються з труднощами. Налаштування зносин з Радянщиною домагається програма лейбуристів (партії праці) і новий англійський уряд готов це зробити, однак під умовою, що більшовики зобов'язуються не мішатись в англійські внутрішні справи та занехати всяку агітацію в Індіях та інших англійських колоніях. На таку умову більшовики не годяться і хотілиб навязати зносини з великобритійською державою без ніяких зобов'язань. Англія не хоче про це навіть говорити, бо має сумний досвід сперед недавнього часу, коли більшовики хотіли викликати в Англії революцію. Справа залежить тепер від англійсько-американського порозуміння, яке також належить до завдань нової англійської політики.

ТРОЦЬКИЙ ХОЧЕ ВЧИТИСЯ. Вигнаний більшовицький провідник Троцький сидить дальше в Царгороді і просить знову англійський уряд, щоби дозволив йому поселитись в Англії. Обіщо,

що не буде робити ніякої агітації, тільки буде приглядатись англійським порядкам, бо вірить, що в Англії може багато навчитись.

РЕВОЛЮЦІЯ В МЕКСИКУ не скінчилась хоча між мексиканським і ватиканським (папським) урядом підписано недавно договір, що мав зробити кінець релігійній боротьбі. Бої між повстанцями і урядовими військами вибухли на ново. Урядові війська перемагають. Провідника повстанців Дедреза взято в полон і розстріляно. Одночасно шириться бандитизм. Урядові війська зловили 23 бандитів, що напали були на одну оселю і вбили одного мешканця. Всіх покарано смертю, а їх тіла повішено на телеграфічних стовпах.

Польські справи.

Перед непевним завтра.

Справа державної господарки і рішення державного трибуналу в процесі бувшого міністра скарбу Чеховича, обвинуваченого за переступлення державного бюджету на 566 мільонів, стала тепер осєю, довкола якої крутиться тепер внутрішня політика Польщі. Рішення державного трибуналу, що переказав справу Чеховича назад сойму, обі противні сторони, сторонники уряду і польські опозиційні партії стараються обернути в свою користь. Сторонники уряду хотілиб мати цю неприємну справу вже погребаною, а противна сторона домагається скликання зараз на початку осені соймової сесії, що булаб посвячена головню справі Чеховича.

Що зробить з цим фантом уряд, годі збагнути, хоч про розв'язання сойму та переведення нових соймових виборів ще цього року говориться загально. Бо з другої сторони видно позначки, що уряд зачинає поважно рахуватись з думкою сойму, якого так ненавидить. Міністер скарбу Матушевський виголосив недавно промову, в якій заповів зменшення державних видатків на 150 мільонів. Цікаве, що опадности хоче перевести у видатках на залізницю, на просвіту і рільні реформи! Значить коштом просвіти і рільничих інтересів поправляється державну господарку.

Одночасно уряд вніс до соймової канцелярії три законопроекти на додаткові кредити в сумі коло 10 мільонів. Значить, уряд вже не розпоряджається самовільно державними грішми і згідно з конституцією хоче перевести нові видатки за згодою сойму. А як так, то видно, що сойм йому таки потрібний.

Що права, сойму уряд потрібує перш усього до зміни конституції і це булаб головна справа, якою малиб занятися тепер послы, а поїсно на випадок, якби вони ставились дальше до неї неприхильно, сойм мав би бути розв'язаний. Соймовий маршалок Дашинський написав в одній газеті з цього приводу ось що: „Чи є де така країна на світі, в якій таку справу казали би парламентарі полатити під загрозою його розв'язання та вживаючи понижування парламенту? Якжеж сойм має занятися справою зміни конституції, коли вже після першого читання погрожують послам репресіями?“ Все таки марш. Дашинський має надію, що в Польщі буде ще уряд, який потрафить працювати згідно зі соймом.

А покишо сойм стоїть перед непевним завтра.

